

习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向努乔马前

总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。
习近平指出,努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家,曾带领纳米比亚人民追求

并实现民族独立解放,努力探索符合本国国情的发展道路,作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好,积极促进中纳传统友谊和中非友好合作。他的逝世是纳米比亚人民的巨

大损失,中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友谊,相信在双方共同努力下,中纳全面战略合作伙伴关系一定会得到更大发展。

李强签署国务院令 公布《公共安全视频图像信息系统管理条例》

新华社北京2月10日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《公共安全视频图像信息系统管理条例》(以下简称《条例》),自2025年4月1日起施行。
《条例》旨在规范公共安全视频系统管理,维护公共安全,保护个人隐私和个人信息权益,共34条,主要规定了以下内容:
一是坚持党的领导。强调公共安全视频系统管理工作坚持中国共产党的领导,贯彻党和国家路线方针政策和决策部署。
二是严格规范建设,严禁非法乱建。明确县级以上地方人民政府加强统筹规划,避免重复建设,政府有关部门、经营单位按照规划,标准建设公共安全视频系统。除负有经营管理责任、安全防范义务的部门、单位或者个人为维护公共安全所必需建设外,其他任何单位或者个人不得在公共场所安装图像采集设备设施。禁止在民宿、宿舍、更衣室等能够拍摄、窥视、窃听他人隐私的区域、部位安装图像采集设备设施。明确在军事禁区、军事管理区以及国家机关等涉密单位周边安装图像采集设备设施的,应当事先征得相关涉密单位同意。
三是明确各方责任,压实管理义务。明确公共安全视频系统的建设要求,公共安全视频系统管理单位的运行安全职责及视频图像信息使用要求,电信业务经营者对视频图像信息传输的安全管理义务,以及设计、施工、检验、验收、维护等单位对视频图像信息的保密义务。
四是加大保护力度,确保个人信息安全。明确对保存期限届满后已实现处理目的的图像信息应当予以删除。严格规范国家机关、个人查阅调取视频图像信息的权限、程序。要求公开传播视频图像信息时严格保护个人、组织相关信息。明确在非公共场所安装图像采集设备设施不得危害公共安全或者侵犯他人合法权益。
五是加强监督管理,严格法律责任。明确公安机关的指导和监督管理职责,建立备案和举报制度。对违法安装图像采集设备设施,或者非法对外提供、公开传播视频图像信息的,没收设备设施、删除视频图像信息、给予罚款处罚;偷窥、偷拍、窃听他人隐私的,依法给予治安管理处罚;非法获取国家秘密、军事秘密的,依照有关法律追究刑事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。对未履行日常管理和检查义务并造成严重后果的经营管理单位或者个人,给予罚款处罚,根据情节轻重责令暂停业务或者停业整顿、吊销业务许可或者营业执照。要求公安机关加强内部监督,并对公安机关、其他国家机关及其工作人员的违法违规行为规定了相应的法律责任。

李强主持召开国务院常务会议 研究提振消费有关工作 审议通过《2025年稳外资行动方案》

研究化解重点产业结构性矛盾政策措施 讨论《中华人民共和国国家发展规划法(草案)》

新华社北京2月10日电 国务院总理李强2月10日主持召开国务院常务会议,研究提振消费有关工作,审议通过《2025年稳外资行动方案》,研究化解重点产业结构性矛盾政策措施,讨论《中华人民共和国国家发展规划法(草案)》。

会议指出,提振消费是扩大内需、做大做强国内大循环的重中之重。要切实转变观念,把提振消费摆到更加突出位置。要大力支持居民增收,促进工资性收入合理增长,拓宽财产性收入渠道,提升消费能力。要聚焦牵动性强、增长空间大的消费领域,深挖消费潜力。促进服务消费提质惠民,优化“一老一

小”服务供给,支持便民服务消费,扩大文旅旅游消费,推动冰雪消费,发展入境消费。推动大宗消费更新升级,加大消费品以旧换新支持力度,更好满足住房消费需求,延伸汽车消费链条。强化消费品牌引领,支持新型消费加快发展,促进“人工智能+消费”、健康消费等,持续打造消费新产品新场景新热点。要实施优化消费环境三年行动,进一步完善质量标准、信用约束、综合治理、消费维权等制度,着力解决群众反映强烈的突出问题,营造放心的消费环境。
会议指出,外资企业在吸纳就业、稳定出口、促进产业升级等方面都具有重要作用,要

拿出更多务实管用举措稳存量、扩增量。要有序扩大自主开放,深化相关领域开放试点,落实全面取消制造业领域外资准入限制要求,优化国家服务业扩大开放综合试点示范,扩大鼓励外商投资产业范围。要持续打造“投资中国”品牌,加大外资企业境内再投资支持力度,鼓励外资在华开展股权投资,优化外资并购规则和并购交易程序。要在政府采购等工作中做到内外资企业一视同仁,拓宽外资企业融资渠道,加大知识产权保护力度。要做好外资项目服务保障,在出入境、停留居留等方面为外企人员往来提供更多便利。
会议指出,要坚持从供需两侧发力,标本

兼治化解重点产业结构性矛盾等问题,促进产业健康发展和提质升级。要优化产业布局,强化标准引领,推进整合重组,推动落后低效产能退出,增加高端产能供给。要优化市场监管,加强行业自律,共同维护公平竞争、优胜劣汰的市场秩序。
会议讨论并原则通过《中华人民共和国国家发展规划法(草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出,要不断提高国家发展规划编制的科学化、民主化、法治化、规范化水平,更好发挥国家发展规划战略导向作用。
会议还研究了其他事项。

1.51亿立方米! 南水北调东线北延工程启动2024至2025年度调水

新华社北京2月10日电 南水北调东线北延应急供水工程10日启动2024至2025年度调水,计划向黄河以北调水1.51亿立方米。
华北地区是我国水资源短缺最严重的

地区之一。南水北调东线北延工程本年度向黄河以北调水1.51亿立方米的计划中,将向河北、天津调水1.26亿立方米,受水区为河北省沧州市、衡水市和天津市静海区。
中国南水北调集团东线公司相关负责

人表示,南水北调东线北延工程向北方地区加大供水力度,缓解华北地区地下水超采,持续推进华北地区河湖生态环境复苏,实现京杭大运河全线贯通补水目标,提高天津、河北等地水安全保障能力。

统计显示,南水北调东线北延工程近年来已累计向黄河以北调水8.25亿立方米,其中向京杭大运河补水5.71亿立方米,缓解沿线生态用水短缺局面,推动华北地区地下水超采综合治理和京杭大运河全线贯通补水。

中国军团本届金牌数 已创历届亚冬会新高

本报哈尔滨专电(记者 刘超峰)2月10日,哈尔滨亚冬会决出7枚金牌,中国代表团再获6金,目前以21金继续领跑。值得一提的是,中国代表团已经创造单届亚冬会金牌数新高。而韩国代表团在这一天则一无所获。这样,中国队以21枚金牌领跑金牌榜的同时,把对韩国队的优势扩大到了10枚。

中国代表团在自由式滑雪空中技巧混合团体、男子单板滑雪大跳台、女子单板滑雪大跳台、男子速滑500米、男子速滑短距离团体追逐、女子速滑3000米等6个项目中夺得冠军。
中国代表团曾在2007年长春亚冬会上拿到过19枚金牌,创造中国队亚冬会单届金牌数纪录,在本届亚冬会中,中国代表团仅用了3个比赛日就刷新了这一金牌数纪录。在亚冬会历史上,单个代表团单届金牌数纪录是32枚,是由哈萨克斯坦代表团在2011年阿斯塔纳-阿拉木图第七届亚冬会上创造的。本届亚冬会还剩4个比赛日,中国代表团有望冲击亚冬会这一历史纪录。

2月11日,本届亚冬会将决出10枚金牌。上午11时,河南选手杨如意将在自由式滑雪女子坡面障碍技巧的比赛中出场。

市财政助力全市妇女儿童工作取得新成效

本报讯 2024年,郑州市财政局积极贯彻落实市委、市政府关于妇女儿童工作决策部署,持续加大全市妇女儿童工作经费、医疗卫生、义务教育、活动场所等方面资金投入力度,为促进郑州市妇女儿童事业健康发展提供了有力支撑。

全力支持郑州市儿童友好城市建设。将儿童友好城市建设专项经费纳入财政预算管理,服务儿童友好城市宣传、系列主题活动、儿童友好城市公园建设等工作需要,加快城市公共空间和公共设施适儿化改造,着眼儿童友好出行体验,支持建成首批3个儿童友好地铁站。

多措并举为妇女儿童办实事。通过设立事实无人抚养儿童保障专项资金、免费“两癌”筛查、新生儿筛查等专项资金等,免费为全市5万名适龄妇女、新生儿进行“两癌”以及35种遗传代谢病筛查,持续加大对妇女儿童群体的帮扶力度;对文化馆、美术馆、青少年宫等文体场馆建设和运营提供资金支持,为妇女儿童提供优质服务。

持续加大基础设施投入力度。聚焦妇女儿童服务设施老化等突出问题加强基础设施建设资金支持,完成了郑州儿童医院国家儿童区域医疗中心建设,郑州市妇幼保健院宜居健康城医院(一期)、郑州幼儿师范学校新校区等一批综合性基础设施建设,持续满足妇女儿童的多元化需求,为郑州市广大妇女儿童提供优质的诊疗以及教育服务环境。

助力丰富文体科教工作。支持“童眼看世界·环卫有我”、“与图书对话”、“奔跑吧,少年”系列体育赛事,2024中国音乐小金钟首届全国青少年合唱展演、郑州市青少年机器人竞赛等各类妇女儿童文体科教26项活动。

下一步,市财政局将继续深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童事业发展的重要指示精神,充分发挥财政职能作用,用心用情保障妇女儿童工作高质量发展。(通讯员 房煜)

畅通郑州在行动

元宵节观灯 郑州交警为您提供出行服务

观灯赏灯,保障市民群众欢欢喜喜度过元宵佳节。
今年元宵节为2月12日,元宵节期间郑州市区及周边有灯会灯展和庙会活动,具体如下:
一、灯展灯会
1. 单里里新春灯会
位于郑州市管城区单里里,此处灯展至2月12日结束。地铁3号线西大街C出口,或乘坐公交车S166路至郑州市第三人民医院,然后步行到达。此处灯展以“玄鸟颂商歌”为主题,打造流转的时光游戏场,体验历史与现代的交融。此处与二七塔商圈毗邻,人流车流较大,周边停车位较少,建议通过公交、地铁前往。
2. 园博园灯会
位于郑州市航空港区园博园,此处灯展至2025年2月16日结束,地铁2号线(城郊线)至新郑机场站,然后换乘638路公交车至园博园南门。此处灯展展出“元宝迎春”灯组、“盘古开天”“女娲补天”“嫦娥奔月”等神话传说灯组,以及“花花世界”“荷塘月色”等氛围灯组,为游客带来视觉盛宴。此处距离郑州市区较远,可自驾或通过地铁、公交前往。
3. 黄河不夜城首届灯会
位于郑州市惠济区花园口老街与防汛路交叉口东侧10米,此处灯展至2025年2月16日结束。可通过地铁2号线到贾河站下车,转乘18路公交车到江山路开元路即到。此处灯展展出80组大型灯组,超1000个彩灯单元,并配有近百场演出,打造惊艳全国的绝美灯光盛宴。此处距离市区较远,建议自驾或地铁、公交前往。
二、庙会活动
1. 双鹤湖春节庙会
位于郑州市航空港区双鹤湖中央公园,庙会到2025年2月14日结束。可乘坐地铁2号线城郊线至机场站,转园博园2号线至园博园南门,再转园博园3号线即到。庙会内容包括灯展、航天展、斗鸡比赛、VR体验、女子飞车团、舞龙舞狮、特色美食、游乐项目、投球套圈、民俗表演等活动。此处距离市区较远,建议自驾或地铁前往。
2. 贾鲁水镇春节庙会
位于郑州市二七区贾鲁水镇明伦岛,庙会至2025年2月16日结束。可乘坐地铁6号线一期工程东北段至冯湾站下车,步行即可到达。提供丰富多彩的民俗表演、特色美食和游乐项目,让游客在浓浓的年味中充分感受到中国传统文化的风采。此处距离市区较远,建议自驾或地铁前往。
三、其他相关活动
元宵节期间,郑州市“只有河南”戏剧幻城、郑州建业电影小镇、郑州方特欢乐世界、郑州记忆1952油化厂创意园等处还将举办烟花秀活动,另外郑州市如意湖广场、二七塔商圈、人民公园、紫荆山公园、碧沙岗公园、动物园、郑州大观音寺等处人流车流也将大增。
郑州交警提醒:
为保障广大市民群众有序观灯赏灯,郑州交警将会在灯展、庙会、公园、游园等周边加强警力部署,加强指挥疏导,加强路面管控,加强远近距离分流,加强交通事故快处,确保道路安全畅通。
同时也呼吁广大市民群众错峰观灯,不要都集中到元宵节当天晚上观灯,前往观灯尽量选择公交车、地铁等方式,不要在路边乱停车,避免造成交通拥堵;出行前查看手机地图,选择交通压力小的道路出行。

十米车厢猜灯谜 手工元宵欢乐送

本报(记者 张倩 通讯员 靳涛文)“来来来,猜灯谜送元宵喽……猜对花灯上的任意谜面,便可获得纯手工元宵一份……”10日,在元宵节到来之际,郑州公交B3路驾驶员周海燕特意在公交车厢里挂上了花灯和谜面,有声有色地开展猜灯谜送元宵活动,让中华民族的传统文化在10米车厢里焕发出其特有的文化魅力。
步入周海燕的车厢,一串串火红的灯笼与五颜六色的灯谜字条交相辉映,在10米车厢内轻轻舞动,仿佛正等待乘客去揭晓谜底(如图)。据了解,为丰富活动内容,周海燕所准备的谜面涵盖了生活常识、文化知识、交通安全等诸多领域。除此之外,周海燕还特意将《郑州市文明行为促进条例》内容融入其中,在营造浓厚节日氛围的同时,还能让广大乘客学习到文明出行知识。
“一义贯成并日月,打一词语……我猜这两个字应该是‘文明’吧?”“回答正确,恭喜获得手工元宵一份!”当乘客李女士随机取下一个谜面并说出正确答案后,周海燕立即为其送上一份自己亲手制作的美味元宵。获得奖励后,乘客李女士喜悦的心情溢于言表。
“元宵节猜灯谜,没想到,被我取下的谜面一下就猜中了,还获得了一份元宵作为奖品,真的非常开心。在公交车厢开展元宵节猜灯谜活动,形式非常新颖,而且灯谜所包含的内容也非常广泛,用这种寓教于乐的方式让传统文化和文明行为规范得到传承与弘扬,我觉得非常好。”乘客李女士开心地说。
周海燕表示:“元宵灯谜进车厢,手工元宵送不停,希望通过本次活动的开展,能够让更多人关注并了解我国的传统文化,增强人们对民族文化的认同感和自豪感,并以此为契机,传递社会文明新风尚,共同为构建和谐文明的社会环境而努力。”